
4.6 函数展开为正弦函数与余弦函数

一、相关问题

1.什么叫奇延拓、偶延拓，为什么有时需将
[image: image1.wmf]()

fx

进行延拓？

    解 有时将
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展成傅立叶级数，为便于计算傅立叶系数, 将
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开拓到
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的奇开拓或偶开拓, 也称
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的奇式展开或偶式展开。
二、相关知识

1.正弦级数和余弦级数有什么区别与联系？

2.如何将一个函数展开成正弦级数和余弦级数？

解 请自行根据教材整理。
三、练习题
   1.将函数
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分别展开成正弦级数和余弦级数。

   解 先求正弦级数。为此对函数
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进行奇延拓。
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函数的正弦级数展开式为
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在端点
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       再求余弦级数。为此对
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函数的余弦级数展开式为
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2.将函数
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展开成正弦级数。

  解 对
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进行奇延拓，则
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对上式右边的第二项( 令
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,用余弦级数展开,并求
[image: image41.wmf](

)

1

2

1

1

n

n

n

-

¥

=

-

å

的和。

  解 由于  
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     所以  
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   4.设
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   解 将
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    根据余弦级数的定义，有
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四、思考题

1.同样一个函数在同样的区间上是否既可以用正弦级数表示，又可以用余弦级数表示？                            解 可以，如把
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内展开。
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